

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcon: y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES { San Agustín, 7
Apartado n.º 11

ANO LI.—Número 15.710

Martes 29 de Mayo de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Deficit de 1.100.000 viviendas en España

El Instituto N. de la Vivienda tiene en construcción 63.000 y lleva entregadas 122.000

lo que va de año ha recibido el encargo de edificar 27.600 en diversas provincias

Madrid, 29.—En uno de los últimos Consejos de ministros se acordó construir en la capital de España diez viviendas protegidas, y confiar la misión al Instituto Nacional de Vivienda. Para hablar de este tema y conocer el alcance del acuerdo los periodistas acudieron al despacho del director general de dicho organismo, don Federico Marañón, ante los representantes de Prensa, se expresó en los siguientes términos:
«Convencido el Gobierno de que existen insuficientes las construcciones

llevadas a cabo en materia de viviendas por los organismos o entidades oficiales, tales como los Ayuntamientos, las Diputaciones, etc., ha encargado al Instituto Nacional de la Vivienda la construcción, sin contar con nadie, y en lo que va de año, de siete mil viviendas en Asturias, para los mineros; cinco mil, en Málaga; cinco mil, en Sevilla; mil, en Jerez de la Frontera; doscientas, en San Fernando; trescientas, en Requena; quinientas, en Huelva, y seiscientas, en Las Palmas. Y, por último, las diez mil que han de construirse en Madrid, y tengo la impresión de que seguirán otras análogas en ese volumen, para otras provincias».

va a seis mil doscientos millones, pudiendo afirmarse que diariamente invierte cerca de dos millones de pesetas.
Por último, y refiriéndose a las necesidades actuales de viviendas, indicó el señor Mayo que hay un gran déficit porque la población española aumenta anualmente en trescientas mil almas, lo que hace preciso un volumen de sesenta mil viviendas. El déficit puede calcularse en un millón cien mil viviendas, teniendo en cuenta que seiscientas mil están ya en situación de ser inutilizadas porque no reúnen condiciones de capacidad ni de higiene.—Cifra.

Se libran duros combates en el sector occidental de Corea

Los aliados alcanzan las orillas del embalse de Hwachon

El cuartel general del VIII Ejército, (4 t.).—Patrullas surcoreanas han cruzado el río Injin. Una fuerza excomandante tanea el norte de Yonng. Dos pequeños grupos enemigos se han rendido a las fuerzas del ejército al suroeste de Hwachon. Las fuerzas de las Naciones Unidas han alcanzado las orillas del embalse Hwachon. La resistencia continúa en el área noroeste de Inje. Fuerzas enemigas en la costa oriental han conatado su avance.—Efe.

Duros combates en el sector occidental (Corea), 29 (4 t.).—Los comunistas, cambiando continuamente de táctica, han protagonizado los más duros combates que han visto en más de una semana de guerra. La acción está en curso en dos puntos a medio camino entre Munsan y Korangpo. Se cree en esto un indicio de que los roanin desean conservar el área de Hwachon, a todo costa.—Efe.

PALE PARA ITALIA

El marqués de Villaverde

Barcelona, 29.—Esta mañana ha continuado viaje a Italia el marqués de Villaverde, que se dirige a Turin invitado de honor para visitar la Exposición sanitaria y participar en la reunión internacional médico-sanitaria, que se celebrará en aquella capital.

LA BOLSA, HOY

Sesión encalmada en Madrid

Retraimiento del dinero en Barcelona y tendencia sostenida en Bilbao

Bilbao, 29.—Bastante movimiento en la Bolsa con cambios de tendencia sostenida.

En Barcelona
Barcelona, 29.—Se inicia a semana de Bolsa con una sesión de poco movimiento en contraste con lo que sucedió generalmente. Muy retraimiento del dinero en el corro de acciones, y mucho papel salió al mercado, motivando una flexión de los valores cotizados. Únicamente se operó con alguna intensidad en cupones. El cambio del negocio, en obligaciones industriales, ha sido flojo, con ligeras pérdidas, y sostenidos los valores del Estado, dentro también de un retraimiento bastante pronunciado.—Cifra.

En Madrid
Madrid, 29.—La sesión de hoy ha sido muy encalmada, dominando las repeticiones de cambios. En las ocasiones en que se produjeron diferencias fueron más numerosos los retrocesos, casi siempre del orden de uno a tres enteros. La nota más interesante de la sesión ha sido el comienzo de cotización de los derechos de suscripción de Iberduero, que han empezado a cotizarse a cien pesetas para terminar a 96 con dinero. La opinión es que los derechos han salido más baratos de lo que se creía. El cierre seguía mostrando pesadez.—Cifra.

EL PRODUCTO DEL ROBO DENUNCIA AL LADRON

Avila, 29.—Justo Muñoz Arribas, uno de los cerdos en el pueblo de Avila, y los guardó con otros que tenía un pequeño corte en la oreja. La Guardia Civil se encargó de las gestiones para averiguar el paradero de los cochinos desaparecidos, los soltó al campo para eludir su responsabilidad, pero cuando los miembros de la Benemérita hicieron un registro en su casa se presentaron los cerdos robados que denunciaron así al ladrón y fué detenido.—Cifra.

Se confirma la victoria electoral democrata-cristiana en ITALIA

Mayoría también en la provincia de Ancona

Roma, 29 (6 t.).—Las primeras noticias que se reciben de la provincia de Ancona, respecto a las elecciones, dan cuenta de que ha triunfado el bloque democristiano. Hasta ahora la mayor parte de los pueblos de esta provincia habían estado en manos de Ayuntamientos marxistas.—Efe.

Derrota del bloque marxista

Roma, 29 (6 t.).—El ministro de Educación, Guido Gonalla, ha facilitado una nota en la que dice: «Los resultados conocidos hasta ahora de las elecciones municipales nos permiten afirmar que la democracia cristiana se ha apuntado una nueva victoria. El 18 de Abril de 1948 (elecciones generales) la mayoría de los votantes expresaron su confianza en el partido cristiano-demócrata. Hoy, pasados más de tres años, esa misma mayoría ha ratificado su confianza, a pesar de la carga del Gobierno».—Efe.

El señor Lequerica marcha a Filadelfia

Washington, 29 (4 t.).—El embajador de España en Estados Unidos, señor Lequerica, ha salido para Filadelfia, con objeto de asistir a los actos que van a celebrarse en honor de los guardiamarinas españoles del «Juan Sebastián Elcano».—Efe.

INGLATERRA ACEPTA LA NACIONALIZACION DE LA INDUSTRIA PETROLIFERA PERSA

Sólo pide que se negocie un acuerdo para dar trato justo a la Anglo-Iranian Oil Company

Gran Bretaña—dice Morrison—acepta la realidad

Londres, 29 (4 t.).—Gran Bretaña acepta la nacionalización de la industria petrolífera persa, siempre que sea objeto de negociación un convenio mediante el cual se dé un trato justo a la Anglo-Iranian Oil Company. El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, ha dado lectura en los Comunes a una declaración oficial, según la cual Gran Bretaña acepta la realidad, el hecho ineludible de que Persia se ha incautado de las mayores instalaciones petrolíferas del Oriente Medio. Morrison insiste en la actitud británica de que Persia no tiene derecho a nacionalizar en forma unilateral la industria petrolífera de su territorio, pero es evidente que el Gabinete de Londres está ya muy lejos de sus declaraciones de hace un mes, en las que denunciaba la nacionalización como expropiación.
El Gobierno de S. M. sigue anheloso—dice Morrison—de ver liquidada la disputa petrolífera mediante negociación, y deja en pie su ofrecimiento de enviar a Persia, si resulta conveniente, una misión especial. Gran Bretaña ha visto con particular satisfacción que los Estados Unidos se han expresado públicamente contra la anulación unilateral de unas relaciones contractuales y contra las acciones de naturaleza incautatoria. El Gobierno de S. M. espera que, después de más prudente reflexión, y

Teherán, 29 (4 t.).—El jefe del Gobierno, Mohamed Mussadeq, almorzó hoy con los embajadores de Estados Unidos e Inglaterra, en un nuevo intento de conciliar los diversos puntos de vista en la cuestión petrolífera. El almuerzo se celebró en la residencia del embajador norteamericano. Esta tarde el embajador estadounidense celebrará una conferencia de Prensa.—Efe.

habida completa cuenta de los peligros potenciales de la actual situación, se modifique la actitud de Teherán y puedan iniciarse negociaciones en una atmósfera de razón y buena voluntad.—Efe.

Ambiente de intranquilidad en Teherán

Teherán, 29 (4 t.).—La Asociación contra las «compañías petrolíferas imperialistas», en la que los observadores políticos creen ver la mano y el espíritu del prohibido partido «tudeh», comunista, ha preparado una manifestación para hoy, con el fin de señalar el XVIII aniversario de la firma del pacto del petróleo de 1933 con la Anglo Iranian Oil Company. Aunque no se teme que se produzcan grandes perturbaciones, reina en la ciudad un aire de intranquilidad.
Frente a la central de Policía se han concentrado tanques, y se ha perdido al personal de la Embajada norteamericana que no salga a la calle, precaución normal en esta capital cuando amenazan desórdenes. En cambio no se ha cursado aviso ninguno a la Embajada británica.

La catástrofe en una mina de Inglaterra

SON SETENTA Y NUEVE los mineros desaparecidos

Seis cadáveres rescatados

Eisington, 29 (urgente).—Se confirma que de 50 a 70 mineros del carbón han quedado sepultados a más de 90 metros de profundidad, a consecuencia de una explosión en una mina. Seis horas después de la explosión (ocurrió a las cinco de la mañana, hora local) aún no se había logrado establecer contacto con los aprisionados. No hay indicio que permita saber si los mineros están o no vivos, aunque más de un millar de obreros trabajan sin descanso por los canales subterráneos para ver de llegar al lugar del siniestro.—Efe.

bía logrado establecer contacto con los aprisionados. No hay indicio que permita saber si los mineros están o no vivos, aunque más de un millar de obreros trabajan sin descanso por los canales subterráneos para ver de llegar al lugar del siniestro.—Efe.

GUERRA DE PRECIOS entre comerciantes

Nueva York, 29 (4 t.).—La competencia y guerra de precios entre comerciantes aún existe en el mundo. Los almacenes Mackys, los mayores del país bajo un solo techo, anunciaron una reducción del seis por ciento de una cuarta parte de sus artículos. Su mayor competidor, la empresa «Gimbels Brothers», ha anunciado que seguirá su ejemplo y que está dispuesta a demostrar a los Mackys que «sabe vender mejor que él».—Efe.

Son 79 los desaparecidos
Londres, 29 (6 t.).—Las minas de Eisington donde se ha producido la catástrofe de esta mañana figuran entre las mayores de Gran Bretaña. Producen aproximadamente 853.000 toneladas de carbón anualmente, y emplean más de 2.200 hombres. A última hora se recibe de Eisington la noticia oficial de que son 79 los mineros desaparecidos después de la explosión. Cientos de mujeres: esposas, madres, hermanas o conocidas de los mineros sepultados están cerca de la bocamina, ansiosas de saber noticias de sus deudos y parientes. Están preparados los médicos con los primeros socorros de urgencia, y ambulancias que han llegado al lugar de la catástrofe son empleadas para transportar más obreros de salvamento. Los primeros que han bajado a la mina han dicho que se ha derrumbado una gran parte de la bóveda, y que no se puede calcular la distancia que hay desde el lugar que ocupa el obstáculo hasta el en que se encuentran los mineros desaparecidos.—Efe.

Seis cadáveres rescatados

Eisington (Inglaterra), 29 (6 t.).—Seis de los 79 hombres aprisionados en la mina de carbón han resultado muertos por los escombros caídos, y asfixiados por gases, al derrumbarse uno de los túneles laterales de la gran mina de carbón, después de una explosión. Los seis cadáveres han sido sacados a la una de la tarde, es decir, unas ocho horas después de la catástrofe.—Efe.

El ministro de O. Públicas a Puerto de Santa María

Sevilla, 29.—Esta mañana, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha salido con dirección al Puerto de Santa María, donde realizará diversas visitas de inspección.—Cifra.

INAUGURACION, EN SEVILLA, DE LA NUEVA EMISORA DE RADIO NACIONAL

Asistieron al acto los ministros de Educación Nacional y Hacienda

Sevilla, 29.—La nueva emisora de Radio Nacional en Sevilla ha sido inaugurada esta mañana. A las once se dirigieron, para visitar las instalaciones situadas en el barrio de Amate, en las afueras de la población, los ministros de Hacienda y Educación Nacional, Constituyen estas instalaciones una serie de edificios y servicios que ocupan una superficie de treinta y cinco mil metros cuadrados, cedidos al efecto por el Ayuntamiento de Sevilla al ministerio de Educación Nacional. Se trata de una emisora de onda media de ocho kilovatios. La antena tiene 87 metros de altura, lo que unido a la diferencia de nivel entre el barrio en que está instalada y la capital sevillana, hace que prácticamente alcance la misma altura que la Giralda.

laciones de Amate, la comitiva regresó a Sevilla para inaugurar los nuevos estudios de la calle de San Pedro Artice, 14.
La Radio Nacional de España en Sevilla ha sido instalada en una antigua casa de estilo sevillano adaptada a su nueva misión con gran acierto. Los locales fueron bendecidos también por el propio magistral de Sevilla.

Llegada de los ministros

Los ministros llegaron acompañados de las autoridades. En el recinto de la emisora esperaban el subsecretario de Educación Popular, el director general de Radiodifusión y el director de Radio Nacional de Sevilla. Los ministros fueron recibidos con honores.
Delante del edificio de la emisora se había instalado un altar, portátil, desde el cual bendijo la antena el magistral de la Catedral, don Javier Aler, en representación de su eminencia reverendísima el cardenal Segura, que se encuentra en Roma para asistir a la beatificación de Pío X.

LOS NOVILLEROS HERIDOS CONTINUAN MEJORANDO

Madrid 29.—Los novilleros Antonio Ordóñez, Enrique Vera y Manolo Cano, que se encuentran heridos en el Sanatorio de Toreros, mejoran de sus lesiones. Antonio Ordóñez pasó la noche intranquilo a causa de un ataque de urticaria que le produjo fiebre. Esta mañana les ha visitado el doctor Jiménez Guinea y les encontró muy bien de las heridas sufridas. También mejoran los subalternos Montoliu y Manuel Díaz Bernál.—Cifra.

Inauguración de los estudios en Sevilla

Después de recorrer todas las instalaciones de la emisora...

El domingo, corrida en Madrid

Madrid, 29.—El próximo domingo se celebrará una corrida de toros en la que Rafael Llorente, Cañitas y Manolo Carmona lidiarán ganado de Francisco Ramírez.—Cifra.

Información Local

El próximo jueves, día 31, se celebrará la toma de posesión de la iglesia de la Vera Cruz por la Orden de San Juan de Malta

Al acto asistirán el Nuncio de S. S. monseñor Cicognani, S. A. R. el infante don Fernando de Baviera Baylio, Presidente de la Asamblea de la Orden en España y el ministro de ésta en Madrid, ostentando la representación del ministro de Educación Nacional, el Director General de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya

El próximo jueves, día 31 de los corrientes, se celebrará en esta ciudad la solemne ceremonia de toma de posesión por la Soberana Orden militar de San Juan de Jerusalén o de Malta, del templo de la Vera Cruz, antigua iglesia de la Orden del Temple, que perteneció a la de San Juan, a partir de la disolución de aquélla en el siglo XIV, como heredera en Castilla de los bienes de la misma. La iglesia, que es una joya de arte románico, única en su género, ha sido restaurada por el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional y cedida por el Estado, bajo cuyo dominio estaba desde la desamortización de bienes eclesiásticos, de nuevo a la orden sanjuanista para que sea restablecido en ella el culto divino.

El excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cicognani, realizará con su presencia dicho acto, en el que también estarán presentes el director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, representando al excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, que se encuentra actualmente en Andalucía, y el ministro de la Orden de Malta en Madrid, marqués Guariglia di Vituso, y todas las autoridades de Segovia.

Presidirá el Capítulo Su Alteza Real el infante don Fernando de Paviera y Borbón Baylio, presidente de la Asamblea de la Orden en la Lengua Española y concurrirá la casi totalidad de caballeros sanjuanistas con residencia en Madrid y varias damas de la Orden.

Los cultos que con este motivo han de celebrarse son los siguientes: A las once de la mañana, saldrá de la iglesia parroquial de Zamarrama-

la la solemne procesión del «Lignum Crucis», trozo del brazo derecho de la Cruz del Redentor que se venera actualmente en dicha parroquia y antiguamente se guardaba en la Vera-Cruz, que será conducido bajo palio hasta la iglesia nuevamente restaurada, en cuya puerta será recibido por el capítulo de caballeros, vistiendo los mantos de la Orden. Inmediatamente se cantará la misa y un Te Deum de acción de gracias, procediéndose después a la adoración de la reliquia, la cual quedará expuesta a la veneración de los fieles hasta su traslado, acto seguido, nuevamente a Zamarrama.

Dado lo exiguo del recinto de la iglesia de la Vera Cruz, la entrada será por rigurosa invitación personal hasta el fin de la ceremonia religiosa, pudiendo después ser visitado el templo durante toda la tarde por cuantos lo deseen.

La víspera de esta solemnidad, a las doce de la mañana, tendrá lugar la ceremonia de reconciliación de la iglesia para ser dedicada nuevamente al culto.

Conferencia del profesor Leopoldo Piles en el ciclo organizado por el Departamento de Seminarios de la Jefatura Provincial

En el salón de actos de la Sección Femenina y con asistencia del excelentísimo señor gobernador militar, magistrado de Trabajo, director del Instituto de Enseñanza Media, delegada de la Sección Femenina y jefe del departamento, se celebró la anunciada conferencia del ciclo organizado por el Departamento de Seminarios, sobre el tema «Las minorías raciales e ideológicas en la sociedad; visión histórico-comparativa».

Hizo la presentación, brillantemente, don Rafael García de la Barga, poniendo de relieve los méritos del conferenciante, dedicado a la tarea docente y a la investigación histórica, perteneciente al Instituto Arias Montano, afecto al Instituto de Investigaciones Científicas, en el que ha publicado interesantes trabajos.

El señor Piles, con una extraordinaria claridad de exposición y abundancia de datos históricos, desarrolló su interesantísima conferencia, demostrando de una manera evidente la serie de errores históricos que se vienen aceptando, no sólo fuera, sino dentro de España respecto a la política llevada a cabo por nuestra nación respecto a los judíos y árabes.

Prueba de una manera evidente que tanto los reyes como la Iglesia y el pueblo español, trató por todos los medios de absolver dichas razas.

Demuestra también que la expulsión fué una medida política unánimemente alabada cuando se llevó a cabo y además que el número de los expulsados fué insignificante en re-

El Frente de Juventudes conmemorará mañana con diversos actos la festividad de su Patrono San Fernando

Entrega de banderines a las nuevas centurias «Claret», del colegio de Misioneros, y «Conde Fernán González», de Aguilafuente, inaugurándose en este pueblo el Hogar Rural del F. de Juventudes

El Frente de Juventudes celebrará mañana, con numerosos actos, la festividad de su Patrono San Fernando. Entre ellos merecen destacarse los siguientes:

A las once de la mañana se celebrará, en el patio del Colegio del Inmaculado Corazón de María, una misa de campaña y a continuación se hará entrega del banderín a la nueva centuria formada en el mencionado Colegio y que lleva por nombre «Claret».

A las cinco de la tarde, en Aguilafuente, tendrán lugar las finales de las pruebas provinciales de arada, danzas, coros y carros engalanados. A continuación se inaugurará el Hogar Rural del Frente de Juventudes y se hará entrega del banderín a la nueva centuria «Conde Fernán González».

Los días 31 de Mayo, 1, 2 y 3 de Junio se celebrarán, en las calles y plazas de la ciudad, diversas competiciones con importantes premios y veladas cinematográficas con arreglo al programa que en el momento oportuno iremos dando a conocer.

El día 3 de Junio, a las cuatro de la tarde, se celebrará el Campeonato provincial de atletismo, en el que intervendrán todas las centurias de la

capital y gran número de centurias de la provincia.

En las Delegaciones locales se celebrarán actos similares a los descritos y también durante los mismos días.

MAÑANA HABRÁ SARDINAS A 6,15, ANCHOAS A 5,30, VERDELO A 5,90 Y CHICHARRO A 4,40 PESETAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Llegando mañana, día 30, un nuevo cargamento de pescado que tan excelente aceptación va teniendo en esta capital, me complace en hacer público los precios a que será vendido en todas las pescaderías.

Las sardinas se expenderán a 6,15 pesetas el kilo, las anchoas a 5,30, el verdejo a 5,90 y el chicharro a 4,40.

Advierto a los industriales pescaderos que se hagan cargo de esta mercancía que no podrán reservarla durante las horas de venta en local distinto al de la tienda, de forma que el público pueda ver la totalidad de cajas puestas en venta.

De la misma forma que el pasado día 27, al retirar las cajas que les pueda interesar, presentarán las ya vacías del pasado viaje.

EL MIERCOLES REUNION GENERAL DE LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Se convoca a todas las asociadas de Acción Católica para asistir a la reunión que se celebrará mañana miércoles, a las ocho y media de la noche, en los salones del Consejo Diocesano, San Alfonso Rodríguez, número 1. Se tratará en ella de todas las cuestiones referentes a la Asamblea y Congreso Nacional, que se celebrará en Madrid a finales de Junio, para conmemorar las bodas de plata de la Juventud Femenina.

A todas las jóvenes segovianas esperamos mañana en el Consejo Diocesano, ya que esta reunión es de interés general.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, una defunción y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María-Ester de los Angeles Velasco Tejero, hija de Jesús e Isabel.

Defunciones.—María Guadalupe Gil Marina, de tres meses.

Matrimonios.—Pablo María Martín, con Milagros San José Muñoz.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 673,4 m/m. Temperatura máxima: 16,2°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 672,4 m/m. Temperatura mínima: 7,5°.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

Ayer se reunió el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Informe sobre política provincial en relación con el intento de paro del pasado día 22 en Madrid. Reorganización de la Falange en Segovia con la creación de nuevas comarcas. Se da cuenta de la orden ministerial sobre el paso a los Ayuntamientos de las cuestiones de abastos

Los delegados de E. Nacional y de Sindicatos informan sobre las actividades de sus delegaciones

Ayer, a las once de la mañana, celebró sesión ordinaria el Consejo Provincial de Falange Española, Tradicionalista y de las J.O.N.S., presidiendo el jefe provincial, Pascual Marín Pérez, y asistiendo la totalidad de los señores consejeros. Por unanimidad se aprobó el acta de la reunión anterior.

Política provincial

A continuación el jefe provincial del Movimiento informa sobre política. Todos sabéis—dice—la situación que se creó en España a raíz del tan cacareado anuncio de huelga para el día 22. Mis noticias de lo que sucedió ese día en la capital de España no pueden ser más halagüeñas. Los tranvías y autobuses funcionaron normalmente repletos de público y el intento de paro fué acogido con ese fino humorismo de los madrileños.

En Segovia no hubo el más ligero intento de alteración del orden. Aquí, como en toda España, la Falange estuvo en pie dispuesta en todo momento a secundar las órdenes del Gobierno. Sirva esto de lección para los que creen que la Falange atraviesa una etapa de decaimiento. Dice que ese día recibió muchos ofrecimientos de personas no encuadradas en la Organización, pero que saben lo que para España significan estas intentonas, todas ellas afortunadamente fracasadas. Los pueblos labradores han reaccionado vivamente porque saben que nos jugamos el porvenir nuestro y de nuestros hijos.

En mis visitas posteriores a varias localidades, he escuchado los gritos de Arriba España y Viva Franco, pronunciados con más entusiasmo que nunca. Esta ha sido la reacción de estas honradas gentes castellanas. En los pueblos de núcleo obrero tampoco ha habido la más mínima perturbación. Señala cómo en su visita del domingo a San Ildefonso el vecindario en pleno, entre el que se veían grandes grupos obreros, le recibieron con el mayor afecto, siendo indescriptible el entusiasmo.

La Falange—repite—ha dado una nueva prueba de vitalidad y esto nos conduce, como de la mano, al segundo punto del orden del día.

Reorganización de la Falange en la provincia

Es necesaria la reorganización de

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7,30 y 10,45, la película «La senda de los héroes» (2).

Cine Cervantes.—A las 4,30; 7,30 y 10,45, la película «Dodge City, la ciudad sin ley» (2).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado con 50 pesetas, número 367. Premiados con cinco pesetas, los terminados en 67.

De este número se han vendido en Segovia cinco series, premiadas con 500 pesetas cada una.

la Falange en la provincia, encaminada debidamente a las personas para una mayor eficacia. No es necesario contar el problema económico. Los señores consejeros, pueden estar en nuestras filas. Para eso hemos pensado en aumentar el número de comarcas y espero que los jefes de las mismas que nos dan los nombres de personas de absoluta confianza.

Intervienen varios consejeros. El señor Calero dice que es necesario el saber la gente con que podemos contar para el desarrollo de la Falange. Un equipo visitará la provincia para la organización comarcas que vosotros diréis cómo ha de formarse. No es necesario ajustarse a la comarca geográfica, sino que los comarcas deben tener por base aquel pueblo donde se encuentra el hombre capaz de dirigirlos. El señor Montoya dice que puede utilizarse la misma red comarcas que tienen los Sindicatos. El señor Bermejo dice que debe reformarse la Falange sobre la base de reducirla, pues hay muchos en sus filas que no tienen espíritu falangista.

El jefe señala que ya ha dicho muchas veces que la Falange tiene que ser una minoría selecta y que los consejeros son los responsables del funcionamiento de las comarcas.

El señor Pro dice que las comarcas deben establecerse en los pueblos que tengan mercado. Calero dice que puede utilizarse la red de Sindicatos, pero ampliándolas. (En este momento el alcalde y consejero dice que tiene que ausentarse y se hace un paréntesis en el estudio del asunto.)

(Continúa en la página 3)

CINE Juan Bravo

MIERCOLES, 30 UNICO DIA

4,30; Butaca, 2 pesetas
7,30 y 10,45; Butaca, 2,50

La divertida película americana, por Mischa Auer y Franchot Tone.

La senda de los héroes

Tolerada menores

El sábado y domingo se reirá usted con Manuel Alares, el mejor actor cómico español, en las obras

MOLINOS DE VIENTO

LA REVOLTOSA

LOS GAVILANES

PUBLICIDAD RACES



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA HERMANA

MARIA DEL CARMEN SANCHEZ DE LA CALLE DE SAN LUIS GONZAGA

Carmelita de la Caridad

Falleció en León el día 26 de Mayo de 1951

a los 31 años de edad y ocho de vida religiosa

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Antonio Sánchez y doña Benita de la Calle; hermanos Luis, Antonio, Cruz y Rosario; abuela doña Juana Merlo; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Persianas a la medida

Armadas y sin armar Pida presupuesto
Almacenes BARTOLOME
Cervantes, 23 y 25 Teléfono 13-60

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0,40 »

TRABAJO

DESEASE maestra o estudiante, para niños, verano, mañanas. Teléfono 2104.

ALQUILERES

ALQUILARIA piso amueblado temporalmente. Tel. 2158.

ALQUILU piso temporada, cuatro habitaciones, con camas, todo confort, sitio céntrico, Razón, Manrique, Almirante, 2.

VENTAS

ALMONEDA particular; comedores, muebles en general. Santa, 2. Teléfono 1854.

BICICLETA con motor Iresa, vende a toda prueba, en inmejorables condiciones, Garaje Arrieta, Cuellar.

CAMION Chevrolet, 22 HP, buen estado, bien de documentación, toda a prueba, vendo, Alejandro Hernandez, «Chiripe», Cantalejo, Teléfono 14.

VENDO molino maquilero, dos puestos, aguas continuas, autorizado para trigo. Tratar con Domingo Cid, Navares de Emedio.

SE VENDEN 400 pollos de 700 a 1.000 gramos. Nicolás Campillo, Pinar de Grillo.

PLANTA superior tomate, berza y repollo, vendo. Gascos, 8.

VENDO comedor, buen uso, Plaza Medina del Campo, 2, 2º, derecha.

CARRO varas con arreos, se venden. Gascos, 53.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

DESEASE alojamiento y pensión, con jardín, para familia. Teléfono 2104.

GANADOS

VENDO ocho cabras en producción, buena edad. Lorenzo Moral, en Miguellán.

EXTRAVIDADOS dos burros, negro y pardo, con sogas al cuello. La persona que sepa su paradero avise a Benito San Florencio, en Marugán, quien abonará gastos.

VENDENSE buenos potros, caballos sin cerraj, mucha alzada; seis buenos sementales lanares, uno cabrío, Caserio Redonda Nuevo, Marazoleja.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos desde esta fecha hasta último de Julio, cuarteles Los Mariñitos, Revenga. Tratar, Urbano Herrero, Hoyuelos.



PRIMER ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR

Don Manuel de Orduña de Odriozola

Jefe de Administración Civil de 1.ª clase

Falleció en Soria el 30 de Mayo de 1950

R. I. P.

El funeral que se oficie mañana en la iglesia parroquial de Navas de San Antonio (Segovia); el novenario que se está celebrando en la capilla del Sagrario, de la Santa Iglesia Catedral (altar del Santo Cristo), a las ocho y media; las misas que se recen mañana en la capilla de los Hermanos Marianistas, a las siete y media; en la capilla del Santo Angel de la Guarda, en el Cementerio, a las ocho y media; en la parroquia de Santo Tomás, a las nueve, y en la capilla del Hospital Militar los días 29 y 30, a las siete y media; en Madrid, en la iglesia de la Concepción, a las once; en Santa Cruz de Retamar (Toledo), a las nueve, y en Valladolid, en la iglesia de San Juan, el día 31, a las 10,30, y todas las que se recen en Soria, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda e hijo y demás familia,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

ayer se reunió el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

(Viene de la página 2)
punto para que pueda oír lo re-
siguiente.)

de abaratamiento de la
vida

El jefe dice que siguiendo órdenes
del Gobierno, aprobadas en Conse-
jo de ministros, la campaña de aba-
ratar la vida recará sobre
los precios, estando la vigilancia a
cargo de la Delegación de Abasteci-
mientos.

El consejero Yraola señala que ha
tenido una reunión de alcaldes de
Segovia y León, acordándose dirigir
al ministro de la Gobernación,
pidiendo la poca oportunidad de
prestos servicios a los Ayuntamien-
tos para la fiscalización de pro-
ductos indispensables y de la necesi-
dad de importar productos alimen-
tarios. Se espera la respuesta del mi-
nistro.

El jefe dice que lo cierto es que se
ordenan de declinar en los
ordenamientos las cuestiones de
abastecimiento y que ello no puede
dejar de ser un problema que debe
resolverse. La orden ha de cumplir-
se y vosotros tendréis todas las fuer-
zas de abastecimiento que hemos te-
nido.

El jefe dice que, en cuanto al
abastecimiento de Segovia, existe una
ordenación de Hacienda que ha empen-
ado ya a estudiar el asunto.

La reorganización de F. E. T.
El jefe a lo señalado
Montoya, manifestó que la Fala-
ngista necesita más comarcas que
los partidos, porque aquella tiene una
línea política. Calero dice que de-
berse a la visita del equipo
camaradas que está estudiando
el asunto.

El jefe dice que hay que llegar a
los pueblos con realidades y señala
que en un año se ha realizado más
trabajo por la Diputación Provincial y
la Obra Social «Francisco Fran-
co» que en los diez anteriores. Ha
habido un pueblo que, a la vista de
las realidades, se integró totalmente
en Falange.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.
El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

El jefe Bermejo dice que el pro-
blema es reducir la Falange y no el
de ella un partido de masas.

siempre con la anuencia del director
del diario local, para el que pide que
conste en acta la gratitud del Conse-
jo. Así se acuerda.

A continuación informa el jefe del
S. E. M. y secretario de Educación
Nacional, quien señala la actuación
de su servicio, hablando de la marcha
ascendente de la creación de escue-
las, lo relativo a la educación polí-
tica en la escuela y la ayuda que se
viene prestando a los maestros en lo
relativo a casa-habitación. Dice que
en la escuela ha de seguirse una polí-
tica con Dios y al servicio de Espa-
ña.

El jefe dice que cuando esto no se
ha cumplido se han tomado medidas.
Se ha procurado dotar de medios a
los maestros, pero una vez concedi-
dos sus derechos deben exigírselos sus
deberes.

Casimiro Jiménez expone el meca-
nismo de la educación del espíritu
nacional en las escuelas y habla de
los Patronatos que pueden formarse
para la selección de maestros y que
debe formarse una red de comarcas
siguiendo la de Sinicolas.

Al jefe le parece muy acertada la
sugerencia y señala cómo han empen-
zado ya a funcionar las Juntas mu-
nicipales de Enseñanza Primaria.

Calero pide que los maestros den
más facilidades para la expedición de
los certificados de enseñanza a los
aprendices. Y con ello termina el in-
forme de la Delegación.

El delegado de Sindicatos
Informa el delegado de Sindicatos,
Montoya, quien dice que del premio
de 150.000.000 de pesetas concedidas

por el ministro de Agricultura han co-
rrespondido a Segovia 3.391.425. De
establecer las normas de distribución
han sido encargadas las Cámaras
Oficiales Sindicales Agrarias y el Cab-
ildo de la Segoviana ha acordado lo
siguiente: Emplear el 50 por 100
de la citada cantidad en un servicio
crediticio a los agricultores y el otro
50 por 100 para la adquisición de
maquinaria agrícola. En este sentido
la Cámara se ha dirigido al minist-
rio.

Al Consejo, especialmente invita-
do, acude el señor Vila Ochando, in-
geniero jefe en Segovia del Servicio
Nacional del Trigo. Informa sobre el
particular diciendo que el premio no
debe hacerse al agricultor particular-
mente, sino en la ejecución de obras
de interés colectivo para incrementar
la producción de trigo y facilitando
a los agricultores maquinaria y ferti-
lizantes. También puede emplearse
en la ejecución de otras obras como
huertos familiares, captación de
aguas, abrevaderos y parcelas de ex-
perimentación.

Montoya defiende el acuerdo de la
Cámara y dice que, en realidad, los
dos informes coinciden en lo funda-
mental.

Montoya dice que el viernes ha
quedado constituida la Cooperativa
de Consumo que será dirigida por los
propios productores que han nom-
brado ya su Junta rectora.

Sesión secreta
Al terminar el orden del día, el
Consejo se reunió en sesión secreta
para tratar asuntos de su exclusiva
competencia.

Conferencia del ministro de Obras Públicas en la Universidad de Sevilla

Versó acerca de la Química nuclear

Sevilla, 18.—Hoy pronunció en la
Universidad su anunciada conferen-
cia el ministro de Obras Públicas,
don José Fernández Ladreda, pro-
fesor de la Universidad de Madrid.

Ocuparon la presidencia el rector
de esta Universidad, don Carlos Gar-

cía Oviedo; el decano de la Facultad
de Ciencias, don Patricio Peñalver,
y el catedrático don Luis Bru. El
rector dió la bienvenida al ministro
e hizo la presentación del conferen-
ciante.

A continuación, el señor Bru, co-
mo director del ciclo de conferen-
cias que para celebrar el primer an-
iversario de la teoría de los cuantos
Planck viene desarrollándose en esta
Universidad, agradeció al señor mi-
nistro su participación en el mismo.

El señor Fernández Ladreda ex-
plicó de forma magistral los aspec-
tos más interesantes de la Física y
Química nuclear, haciendo un pa-
raron entre la Química clásica y la
Química nuclear. Después de expli-
car los fundamentos de la consti-
tución de los núcleos de la radioac-
tividad, expuso el origen de la energía
solar mediante el ciclo del carbono
bethe. Se extendió después en la ex-
posición de las desintegraciones del
uranio, haciendo resaltar cómo las
reacciones en cadena que aquí se ve-
rifican permiten pensar en el apro-
vechamiento de la energía nuclear,
centro de las posibilidades económi-
cas.

El numeroso público que ocupaba
el aula, en el que figuraban las pri-
meras autoridades militares y civiles
de Sevilla, aplaudieron insistentemente
al señor Fernández Ladreda.



FELICIDAD TOTAL

La felicidad no sería completa, si al
regreso de la luna de miel no acon-
tra en su hogar la máquina Sigma,
con todo lo que una buena máquina
de coser representa para el matrimonio.

Distribuidor exclusivo:
Rufiner
Juan Bravo, 34 y 36

SIGMA
UNA BUENA MAQUINA DE COSER

RACES

hispano olivetti

Máquinas de escribir rigurosamente nuevas con garantía efectiva
de cinco años, ocho modelos diferentes y todos los carros en máqui-
na de oficina. Seis modelos distintos en máquinas portátiles. Sumadora
de tres cifras RESTYSUMA.

Alberto González. Exclusivo concesionario, San Francisco, 23

abrica de hielo de Segovia

Recomienda a su clientela tome nota del número de su
teléfono por no estar incluido en la guía telefónica

AVISAL PUBLICO EN GENERAL que pueden adquirir todo
el hielo que necesiten en la Plaza
del Carmen, próximo al Azoguejo

también pueden adquirirlo del camión que hace el reparto
por las calles céntricas y Plaza de Franco

precio de la barra desde 1.º de Junio, 6,60

Un niño muere abrasado

Otro muchacho le impregnó de gasolina el cabello y luego le prendió fuego

Santa Cruz de Tenerife, 28.—Cuando jugaba en la calle de Pescadores, de esta capital, el niño de ocho años Francisco Valladares Cartaya, con un hermanito suyo, se le acercó un amigo de ambos, de doce años, quien diciéndoles que iba a untarles con brillantina, les roció el pelo con gasolina, aplicando seguidamente un fósforo al cabello de Francisco Valladares. El infortunado niño fué rápidamente pasto de las llamas y falleció a consecuencia de las quemaduras.—Cifra.

VARIOS HERIDOS EN CEUTA EN DOBLE ATROPELLO DE UN CAMION

Ceuta, 28.—En el muelle del Comercio se le saltaron los frenos a un camión, que se precipitó en marcha atrás, y sin conductor, sobre un gru-

MOTORES DIESEL

y de gasolina, industriales y agricolas. Alternadores nuevos garantizados.

ELU-MAQUINARIA ELECTRICA
Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433
BILBAO

"Le esperamos en Segovia,"

Oiga todos los martes, a las 10,30, por los micrófonos de **Radio Segovia**, este interesante programa dedicado a la provincia por

Casa Solera

Distribuidor exclusivo de llas máquinas **ALFA**

PUBLICIDAD RACES

En breves minutos...

¡No protección para muchos días...

INSECTICIDA

Líquido pulverizable

Instala el insecticida con la protección para muchos días...

SE TRASPASAN

amplios locales, a dos pasos del Azoguejo, propios para Banco o industria importante. Razón: AGENCIA RONCO

Guía médica

- DR. ESCUDERO VALVERDE**
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Cienpuzuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2, Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520
- D. VIDAECHEA**
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf: Clínica, 2049. Domicilio, 1302
- HERNANDO RODRIGUEZ**
Medicina general. Vías digestivas.
Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436
(Censura Sanitaria S. G. 112)
- PAULO GIL MUÑOZ**
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 3 a 5
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808
(Censura Sanitaria S. G. 110)
- DR. EUSEBIO NUÑEZ**
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89)
- CLÍNICA QUIRÚRGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO**
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general. Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 103)
- LUIS SIRERA**
Médico del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
Consulta diaria de 3 a 5
Teléfono 2115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16)
- G. DIAZ**
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819, Segovia

19 SELECCIONADOS para los partidos en Bélgica y Suecia

El día 31 quedarán concentrados en San Sebastián

Madrid, 29.—En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Manuel Valdés, los seleccionadores dieron cuenta de los jugadores designados para que se concentren en San Sebastián el día 31 del corriente, a las órdenes de don Benito Díaz, con motivo de los próximos partidos internacionales que han de celebrarse en Bélgica y Suecia.

La lista de dichos jugadores, que mereció la aprobación del Comité directivo, está integrada por los siguientes:

Porteros: Eizaguirre y Ramallets.
Defensas: Alonso, Biosca, Calvet, Parra y Segarra.

Medios: Gonzalvo III, Manolín, Nando y Puchades.
Delanteros: Atienza, Basora, Escudero, Gainza, Marcet, Panizo, Venancio y Zarra.

Por otra parte, el presidente informó al Comité de que, procedente de Londres y de Roma y de paso para Buenos Aires, había estado en Madrid don Virgilio Luis Capaccioni, secretario de la Asociación del Fútbol Argentino, con quien había celebrado una interesante conferencia sobre el proyecto de concertar con carácter permanente un torneo de partidos internacionales entre los equipos seleccionados de Argentina y de España.

Rejuvenezca sus muebles

Si sus muebles son antiguos y tienen el barniz deslucido, puede dejarlos como nuevos limpiándolos con **GLASOL**. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo perdido, dejándolos como si se acabaran de barnizar. Pruébelo usted. **GLASOL** se vende en droguerías.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N-S

Necesitando sirvientas para el Albergue de Riofrio, cuyo primer turno comenzará a partir del 20 del mes de Junio, se pone en conocimiento de todas aquellas que les interese que pueden solicitarlo en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Daofz, número 10), a la mayor brevedad posible.

Exija

el mejor calmante

RUDOL

Ultralite

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de **EL ADELANTADO** el importe de su descubierta por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Máquina de escribir

Vendo en buenas condiciones
PASEO CONDE SEPULVEDA, 7

HERREROS

Grancilla de hulla lavada especial para fraguas

Carbonería
LA ASTURIANA
Calle del Rancho. Teléfono 1753

SOSTEN PATENTADO **TUA** SIMBOLO DE DISTINCION

Gran concurso Restaurante **DUQUE**

Premio: 10 comidas y 200 pts.

¿Que precio tendrá el cubierto integrado por

- 1.º 17 entremeses
- 2.º Dos platos a elegir entre los publicados en este diario el 23 de Mayo
- 3.º Postre, pan y vino

Remita las soluciones, antes del día 30, a PUBLICIDAD RACES. Plaza del 4 de Agosto, 5. o apartado de Correos, 63

NOTA.—Caso de ser varios los acertantes se procederá a sorteo.

PUBLICIDAD RACES

Por **27** duros al mes conseguirá una potente bicicleta

G. A. C.

CASA SOLERA. SEGOVIA.
El palacio de las máquinas

PUBLICIDAD RACES

Aumenta la resistencia comunista en Corea

Luchan desesperadamente para mantener abierta una vía de escape

Los combates más fuertes están registrándose en torno a Hwachon

Tokio, 29 (1 t.).—Tras una semana de retiradas y repliegues, los chinos y nortecoreanos presentan una resistencia cada vez mayor a todo lo largo del frente de más de 170 kilómetros de longitud. Las luchas más fuertes se producen en torno de Hwachon. Apoyados con fuego de morteros han pasado al ataque al sur de Yanggu.

En el pueblo de Hangye, 25 kilómetros al este de Yanggu, una poderosa fuerza mixta de tanques e infantería de los Estados Unidos, tuvo precisión de detener su avance después de haber ganado 15 kilómetros en dirección noreste, desde Inje. Los rojos detuvieron a esta columna con un terrible fuego desde los altos acantilados que cortan la zona. Los comunistas han cañoneado Inje con fuego de morteros y de artillería móvil.—Efe.

EL AVANCE ALIADO SOBRE YANGGU HA SIDO CONTENIDO

Tokio, 29 (1 t.).—Las tropas comunistas han contenido el avance de las fuerzas de las Naciones Unidas sobre Yanggu, en el extremo oriental del embalse de Hwachon. Los rojos luchan desesperadamente para mantener abierta la última vía de escape hacia el norte.

Con las carreteras principales cerradas, los rojos tratan de huir en grupos hasta de dos mil hombres por las montañas escarpadas del este de Corea, en un intento final de llegar a Yanggu y escapar hacia el norte por el camino defectuoso que contornea el extremo oriental del gran embalse.

El victorioso VIII Ejército ha anunciado que ha terminado la labor de limpieza en el noroeste de Chunchon, en el sector centro-occidental, donde ayer las fuerzas aliadas capturaron de una vez el mayor número de prisioneros de toda la guerra. Las tropas norteamericanas y surcoreanas cogieron a 2,558 prisioneros, con lo que elevaron su total de tres días en el área de Hwachon a 5,028. A esto hay que sumar 12,374 bajas comunistas contadas, infligidas al mismo tiempo y en la misma zona.

El delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, en Málaga

Málaga, 28.—Se encuentra en esta ciudad, donde pasará unos días, en compañía de su esposa, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. Acompañado de las autoridades y jerarquías ha presidido la bendición de una capilla en el sanatorio «Francisco Franco» de la Obra Sindical (18 de Julio). A mediodía ha recibido, en la Casa Sindical, a las Juntas económicas y sociales de todos los Sindicatos provinciales. Hoy visitará la Institución Sindical «Francisco Franco», escuela de formación profesional, y presidirá la clausura de un curso de formación de enlaces y vocales sindicales y en días sucesivos recorrerá varios pueblos de la provincia.

Eddie Cantor será sometido a tratamiento médico

Nueva York, 29 (1 t.).—El artista Eddie Cantor, famoso artista de la pantalla norteamericana, ingresó esta mañana en una clínica de Nueva York, para someterse a tratamiento médico. Tiene 59 años de edad.

Graves desórdenes dentro del partido comunista lituano

Se han efectuado detenciones en masa como consecuencia de una depuración

Nueva York, 29 (1 t.).—De fuente lituana se informa que hay indicios de graves desórdenes dentro del partido comunista en Lituania, subyugada por los rusos, que han dado lugar al asesinato del segundo fiscal que dirigía la depuración del partido. Al parecer, este fiscal, llamado Bronislav Bodekas, fué asesinado por los propios comunistas.

Según noticias de origen comunista, las detenciones en masa comenzaron el 22 de Marzo último. Entre los detenidos, casi todos miembros del partido, figuran policías secretos y un gran número de ferroviarios.

Nuevo método para inyectar "NITROGENO-MOSTAZA" en los tejidos cancerosos

Ha sido concebido por los hombres de ciencia de la Universidad de Pensilvania

Filadelfia, 29.—Un nuevo método de inyectar (nitrógeno mostaza) en los tejidos cancerosos ha sido concebido por los hombres de ciencia de la Universidad de Pensilvania. Consiste en una fina sonda que penetra en la femoral y puede llegar hasta los lugares más apartados, incluso la carótida. A través de esta sonda se inyecta el (nitrógeno-mostaza) en tejidos cancerosos.

La técnica dice que se trata de una modificación de los métodos usados anteriormente en las Universidades Jorge Washington y de California.—Efe.

PROBLEMAS RELIGIOSOS

¿Está en auge o en decadencia--pregunta con valor un sacerdote--el clero francés?

Irún. (Servicio especial de nuestro periódico).—Tiene una virtud el clero francés innegable; es su inquietud y su valor ante los grandes problemas: jamás los rehuye ni los escamotea.

Por esto, sin duda, está teniendo una gran atención de la crítica la obra del presbítero Mgr. Boulard, titulada "¿Essor un declin du clergé franciscain?" "¿Aun aquellos más alejados de la fe y de las prácticas religiosas, se inclinan con curiosidad al menos ante las páginas de esta obra, por conocer la situación de la Iglesia francesa, que siempre, aun en sus horas de persecución o de laicismo, intervino poderosamente, con su influencia religiosa, en la sociedad de este país.

LA IGLESIA DE FRANCIA—una décima parte de todos los católicos del mundo—cuenta con un clero que representa una sexta parte del clero mundial; hay unos cincuenta y un mil sacerdotes franceses entre unos trescientos treinta y siete mil en el resto del mundo. A pesar de las persecuciones que sufriera este país del laicismo a principios de siglo, no dejó de producir vocaciones sacerdotales en todos los campos.

No obstante, son menos los sacerdotes franceses que hace un siglo: en 1861 había en Francia, cincuenta y nueve sacerdotes, y esta cifra llegaba a los sesenta y siete mil a principios de siglo.

La proporción por habitantes de sacerdotes dedicados a los ministerios es ésta: hay un sacerdote por novecientos setenta y cinco habitantes. La proporción de la edad tampoco es desfavorable: sólo un cincuenta y cinco por ciento cuenta con más de cincuenta años.

En relación con las órdenes religiosas, pudo observarse a principios de siglo que una gran parte del clero correspondía al claustrado; sin embargo, no faltaron entonces los sacerdotes dedicados al ministerio parroquial.

LA CRISIS NO ES DE EFECTIVOS—concluye Mgr. Boulard—, pero ¿podrá serlo de sacerdocio? Quizá conviniera—dice el escritor— echar abajo las fronteras de las diócesis, lo mismo que los estados mayores, en el campo de batalla, prescinden totalmente de todo lo que no sea repartir los efectivos en proporción a las necesidades de la lucha.

A los mismos sacerdotes les asaltan con frecuencia vacilaciones: faltos quizá de confianza en sí mismos se preguntan si dan ellos de sí todo lo que su valor sacerdotal tiene derecho a exigirles; al menos no creen se les emplee con toda la riqueza que contienen.

Hay otro fenómeno curioso: el sacerdote educador pierde algo de su carácter profético distraído con tareas que, aunque muy interesan-

tes en sí y llenas de contenido, no son la administración de los dones proféticos, que por ordenación contiene en su persona. No siempre es el mismo educador de almas que ministro del Señor, aun cuando los campos se identifiquen y las tareas sean conjuntas.

¿VOCACIONES DE ADULTOS O DE NIÑOS? El clero francés está pasando de una etapa de reclutamiento exclusivo de niños a otra de vocaciones jóvenes, reforzada por los adultos. Sin duda, sale de esta forma ganando; el adulto percibe mejor los problemas y a través de esta conciencia se forma mejor para resolverlos. Se evitan además no pocas vacilaciones de los niños y sus cuadros son más selectos.

Se da el caso de que en Francia, los medios obreros, dan un número muy crecido de vocaciones de adultos, más que las clases intelectuales o burguesas. Lo mismo sucede con el reparto de vocaciones: una gran parte de ellas marcha a los claustrados, rehuyendo de esta forma el ministerio pastoral, esencial sin duda alguna para la vocación total del sacerdote.

LA CONCLUSION PARECE CLARA: en medio de una cristianidad en decadencia, se advierte presencia de un sacerdocio en auge. Más bajan en la nación vecina los efectivos cristianos seculares que los del clero.

Salte éste de las familias selectas o mejor preservadas de la contaminación ambiente. Pero aun así, sus efectivos numéricos pudieran verse comprometidos muy pronto: el número de seminaristas tiende a bajar en no pocos centros de formación.

Segovianos: El Secretariado de Caridad de la Junta Diocesana de Acción Católica, organiza para las próximas ferias una tómbola, a beneficio del Hospital de la Misericordia y de las Conferencias de San Vicente de Paúl. Sabéis la labor que con tanto sacrificio desarrollan estas dos admirables Instituciones y por ello estamos seguros de que nos ayudaréis en nuestra empresa enviando un regalo o donativo en metálico para los premios de la tómbola. Se recogen en el Ayuntamiento

Se perfila una amplia derrota comunista en las elecciones municipales italianas

Han perdido casi todos los mayores baluartes rojos

Optimismo en los círculos anticomunistas de Roma

El partido cristiano-demócrata figura en cabeza

Hasta ahora se señala una gran victoria sobre los comunistas

Roma, 29 (1 t.).—Giorgio Turpini, uno de los principales organizadores del partido demócrata cristiano, ha declarado que los primeros resultados en las elecciones locales celebradas el domingo en Italia, indican «una gran victoria sobre los comunistas y sus aliados».—Efe.

Los cristiano-demócratas, en cabeza

Roma, 29 (1 t.).—El partido cristiano-demócrata va en cabeza hoy lunes en las elecciones municipales italianas. Las últimas noticias de esta mañana, a primera hora, basadas en datos extraoficiales, dan a los cristiano-demócratas el 45,2 por 100 de los votos.

Los datos que se refieren a 151 de los 2.735 Municipios, dan a los cristiano-demócratas 711.552 votos; a los comunistas, 547.994; a la derecha socialista, 165.107; al partido neofascista, 69.475; a los liberales, 39.197; a los republicanos, 33.080, y a los monárquicos, 6.695.—Efe.

Se perfila una gran derrota comunista

Roma, 29 (1 t.).—Un 90 por 100 del electorado ha participado en la votación para renovar los puestos administrativos municipales en toda Italia. Los primeros datos parecen indicar una gran derrota comunista y un avance de los partidos anticomunistas, precisamente en los baluartes más fuertes comunistas.

De 18 Municipios que se hallan bajo el control de los rojos, en 13 han triunfado los candidatos cristiano-demócratas. Los comunistas sólo parece haber ganado en dos, y los independientes en tres.—Efe.

Alegría en los círculos políticos anticomunistas de Roma

Roma, 29 (1 t.).—Las primeras noticias de los resultados de las elecciones del domingo han causado alegría no disimulada, y hasta cierta sorpresa en los círculos políticos de Roma.

El domingo por la noche se abrigaba el temor de un triunfo de los partidos marxistas, debido a que la votación había sido mayor en los distritos considerados como comunistas. En muchos distritos no había llegado al 60 por 100. Durante todo ese

EL CAUDILLO fué cumplimentado ayer por el ministro portugués de Defensa

Madrid, 28.—Ayer, el ministro portugués de Defensa se trasladó al palacio de El Pardo para cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado. Le acompañaban el embajador portugués, doctor Carneiro Pacheco; el agregado militar español en Lisboa, teniente coronel Medrano, y el agregado portugués en Madrid, coronel Sa Nogueira.

Por la tarde, el doctor Dos Santos Costa asistió a las pruebas del Concurso Hípico Internacional y por la noche fué obsequiado con un banquete de gala en el palacio de Buenavista por el ministro del Ejército, marqués de Dávila.

El descubridor de la circulación sanguínea en el cuerpo humano

Fué el español Miguel Servet

Así lo reconoce una revista inglesa

Madrid, 29.—El diario «Ya» publica una crónica de su corresponsal en Londres, a la que pertenece lo siguiente:

«Con el título «Francisco de la Reyna y la circulación de la sangre», la revista «The Lancet» asegura que en la España del siglo XVI, un siglo por lo menos antes de que el inglés Harvey publicase las teorías que le

han hecho aparecer como el descubridor de la circulación sanguínea en el cuerpo humano, esa noción era moneda corriente en nuestro país. Francisco de la Reyna no era médico, sino veterinario—cuidó de los caballos del gran duque de Alba—, y escribe acerca de la sangre y de sus movimientos en el cuerpo de los animales como de algo que todo el mundo debía saber. Sin embargo, dice la revista, a ningún español le ha ocurrido afirmar que en la obra a que se refiere y que llevaba por título «El libro de la albeitería», se encontrase el descubridor de estos fenómenos. Todos en España sabemos que Miguel Servet, quemado por calvinista en Ginebra por discrepancias de teología herética, había descubierta la circulación de la sangre entre los pulmones y el corazón, también en el siglo XVI. Profano en estas materias, sólo puedo, al juntar lo que he leído hoy con el recuerdo de Servet, entender que lo que se pondera como uno de los grandes éxitos de la ciencia británica se conocía, a lo menos en sus manifestaciones generales y en algún detalle especial, por los más humildes escolapios y los veterinarios españoles desde un siglo antes. Y decir que me regocija de que así lo reconozcan en la patria de Harvey. La conclusión del articulista de «The Lancet» es que el descubrimiento de la circulación de la sangre fué el fruto de pacientes investigaciones y observaciones y que no se produjo por el esfuerzo de un hombre solo, que en todo caso no fué Harvey. Antes de que él naciera ya lo sabían en España.»

Apertura del sarcófago que contiene el cuerpo del Papa Pío X

Ciudad del Vaticano, 28.—En presencia de miembros de la Sagrada Congregación de Ritos y a puerta cerrada, el cardenal Micara, auxiliado por los cardenales Canali y Segura, procedió a la apertura del sarcófago de mármol que contiene el cuerpo del siervo de Dios, el Papa Pío X. Tras las observaciones de ritual se anunció el buen estado de conservación del cuerpo. La caja que contiene el cuerpo del santo pontífice fué trasladada a la sacristía de la basílica de San Pedro.

El sarcófago había sido abierto anteriormente en el año 1945 para el reconocimiento de los restos mortales de Pío X, durante el estudio de la causa de beatificación.

El cuerpo del venerado Pío X será expuesto en una rica urna de bronce y cristal, donde permanecerá durante tres días después de la beatificación. Luego será colocado en su fosa definitiva, debajo del altar de Cristo Rey, en la gruta del Vaticano.—Efe.

día estuvo lloviendo en muchas zonas, lo que se consideraba desfavorable para los cristiano-demócratas. Se dice también que a última hora de la tarde del domingo fueron los cristiano-demócratas instrucciones especiales a todas las sedes provinciales, con el fin de conseguir que la población acudiera, a las urnas, lunes por la mañana continuó la votación y fué mayor la afluencia de votantes. El tiempo mejoró notablemente y los comunistas perdieron gran parte del optimismo que se les había en la jornada del domingo.

Las cifras facilitadas el martes por la mañana acusan una rotunda victoria de los cristiano-demócratas. En el Norte éstos han conseguido una gran mayoría en 19 de 25 provincias, según datos semioficiales facilitados a la Prensa de esta mañana por el ministerio del Interior. En otros dos Consejos, el partido De Gasperi venció en coalición con otros partidos; anticomunistas.

Las mismas informaciones dan cuenta de que los cristiano-demócratas tienen grandes probabilidades de triunfar en la misma ciudad de Génova y esperan asegurar una mayoría anticomunista en Milán.

En lo que respecta a Bolonia, el luarte tradicional de los comunistas existe la impresión de que éstos no conquistan por los cristiano-demócratas.

En la comarca fronteriza con España, las primeras noticias acusan un triunfo de los cristiano-demócratas en treinta pueblos que estaban dominados por los comunistas. En Navarra, un poco al Sur, los comunistas de los cristiano-demócratas van muy igualados. En Savona, la votación es adversa para los cristiano-demócratas, en la ciudad, mientras que en un pueblo de la provincia han arrebatado a los comunistas hasta ahora tenían apoyo de tamientos marxistas.

El movimiento social italiano, considerado como neofascista, ha ganado muchos más votos que en elecciones anteriores, pero no ha logrado todo que sus candidatos triunfaran en breve sus rivales.—Efe.

ENCUENTRO la HORMA DE SU ZAPATO

Nancy, 29 (1 t.).—El taxista Albert Lorange, de 49 años, fué agredido por un viajero que le había cargado un servicio a Toul de Belfort, pero Lorange reaccionó frente a la agresión con tal energía y lentía que redujo al agresor, y el propio coche lo llevó a la Comandancia, donde lo entregó a las autoridades.

Se daba la circunstancia de que en 1948, en circunstancias parecidas, controló la muerte un hijo de Lorange al intentar repeler una agresión. Desde entonces, Robert Lorange, cualquier acto análogo, reaccionaría con una ferocidad. El gesto ha merecido el aplauso de las autoridades y de todos sus compañeros.

Bosques canadienses continúan siendo pasto de las llamas

Timmins (Ontario), 29 (1 t.).—Fuegos de bosques que se comunican a los que produciría una «reacción atómica en cadena», asolan una zona amplísima de ricos pinares en el norte de Ontario. La lluvia que se extiende. Los daños materiales son importantísimos. Al menos nada que se lamenta.

50 mineros quedan sepultados en una mina de Inglaterra

Se trabaja febrilmente para salvarlos

Durham (Inglaterra), 29 (1 t.).—Cincuenta mineros de la mina de Easington han quedado aprisionados a consecuencia de una explosión registrada en las primeras horas de la mañana de hoy, cuando se cambió de turnos. Grupos de salvamento trabajan febrilmente para llegar hasta el lugar donde se encuentran los hombres sepultados.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO